

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Библиотека  
Государственная  
Фонд

# За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного  
Совета депутатов трудящихся

№ 41 (761) | Суббота, 21 мая 1955 г. | Цена 10 коп.

## НЕ МЕДЛИТЬ С СЕВОМ КУКУРУЗЫ

Вчера, 20 мая к севу кукурузы переоборудованными сеялками «СД-24» приступили колхозы им. Сталина и им. Молотова.

В колхозе им. Сталина сев кукурузы ведется по хорошо обработанному полю, последняя обработка земли была проведена непосредственно перед севом. Это очень хорошо, так как гарантирует всходы кукурузы от быстрого зарастания сорняками. Перед посевом в почву были внесены минеральные удобрения. Семена кукурузы проправлены гранозаном. Сев ведут трактористы тт. Дмитриенко и Чернышев, сеяльщик т. Шадловский.

Успешно ведется сев кукурузы переоборудованной сеялкой «СД-24» в колхозе им. Молотова. Земля здесь также была хорошо обработана, внесены органические и минеральные удобрения. Чтобы ускорить сев кукурузы, правление колхоза обратилось за помощью к учащимся Чулымской средней школы.

Отдельные колхозы приступили к севу кукурузы вручную. К настоящему времени почва по всему полю прогрелась на 10—12 градусов тепла на глубине заделки семян и все колхозы должны были приступить к севу кукурузы. К сожалению, многие колхозы непростительно затягивают с началом сева кукурузы. Так, например, до сих пор не начали сев кукурузы колхозы «Знамя коммунизма» и им. Балинина. Председатели этих колхозов тт. Горашенко и Габайдулин не позаботились о покупке ручных кукурузосажалок. Не приобрели ручные кукурузосажалки некоторые другие колхозы.

Руководителям колхозов, агрономам, бригадиром полеводческих и тракторных бригад надо сделать один вывод, что кукурузу необходимо начать сеять немедленно, не упуская ни одного дня, всеми средствами с тем, чтобы посеять ее не позднее 25 мая. При посеве кукурузы позднее этого срока есть опасность, что початки могут не образоваться до начала первых заморозков.

Хочется сказать о том, что МТС района недостаточно поза-

ботились о механизации посева кукурузы. Если Итатская МТС переоборудовала 6 сеялок для квадратно-гнездового сева кукурузы, то Некрасовская МТС только собирается их переоборудовать. В Некрасовской МТС нехватает для всех колхозов культиваторов, которые можно переоборудовать для маркирования участков. Нужно прямо сказать, что директор Некрасовской МТС т. Воронин, главный агроном т. Кузнецов, главный инженер т. Грейц пустили подготовку к севу кукурузы на самотек, безответственно отнеслись к этому важному делу.

Ввиду того, что имеется мало машин для посадки кукурузы, партийные организации, правления колхозов, сельские Советы должны для быстрейшего проведения сева кукурузы привлечь всех колхозников, рабочих и служащих села, учащихся школ. Широко надо применять ручной сев кукурузы. Нет сомнения в том, что трудящиеся района окажут всемерную помощь колхозам в севе кукурузы.

Во всех случаях сев кукурузы должен быть проведен только квадратно-гнездовым способом. При этом особое внимание должно быть обращено на правильность квадратов. Если не будут получаться правильные квадраты, то невозможно будет вести механизированную междуядную обработку посевов кукурузы. На полосе, где идет сев кукурузы, должен быть постоянно агроном, бригадир полеводческих и тракторных бригад. Неплохо будет, если туда выйдет и председатель колхоза.

Большое внимание должно быть обращено на создание постоянных звеньев в колхозах и закрепление за ними посевов кукурузы.

Сев кукурузы — первый этап борьбы за высокий урожай этой культуры. Поэтому необходимо после сева без промедления проводить междуядные обработки всходов кукурузы с тем, чтобы создать благоприятные условия для роста растений.

Образцово провести сев кукурузы — такова первейшая задача тружеников района.

## Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года), выпущенный на сумму 32 млрд. рублей, размещен к концу дня 18 мая на 34 млрд. 276 миллионов 973 тысячи рублей.

Министерством финансов СССР на основании указания Совета Министров СССР дано распоряжение прекратить повсеместно с 20 мая 1955 года дальнейшую подпись на заем.

Министр финансов СССР А. Зверев.

19 мая 1955 г.

## ДЕНЬ ВЕСЕННИЙ КОРМИТ ГОД. СРОКИ СЖАТЫ, СЕВ НЕ ЖДЕТ

\*\*\*

—★—

\*\*\*

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных парторганизаций и правлений колхозов, сельских Советов и дирекций МТС заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА передовики социалистического соревнования на весеннем севе:

Паустян А., тракторист тракторной бригады т. Сафонова, Некрасовской МТС, выполняющий нормы выработки на 270 процентов.

Сычев И., тракторист тракторной бригады т. Сафонова, Некрасовской МТС, выполняющий нормы выработки на 159 процентов.

Илларионов В., тракторист тракторной бригады т. Сафонова, Некрасовской МТС, выполняющий нормы выработки на 157 процентов.

Спило Л., тракторист тракторной бригады т. Шмыгуна, Некрасовской МТС, выполняющий нормы выработки на 150 процентов.

Хорошайлов И., тракторист тракторной бригады т. Кочкина, Итатской МТС, выполняющий нормы выработки от 120 до 250 процентов.

Разуменко П., тракторист тракторной бригады т. Кочкина, Итатской МТС, выполняющий нормы выработки от 105 до 170 процентов.

## СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

Первая графа — занимаемые места, вторая — фамилии бригадиров тракторных бригад, третья — процент выполнения плана сева яровых на 19 мая с. г.

### НЕКРАСОВСКАЯ МТС

#### Идут впереди:

1. Скуковский	46	6. Шмыгун	42
2. Малзуб	45	7. Волобуев	38
3. Богаченко	45	8. Яценко	38
4. Сафонов	44	9. Либанский	34
5. Данилов	43	10. Дуйнов	34

#### Отстают:

Калинин	24	Пожидаев	23
Исаенко	24	Винченко	23

### ИТАТСКАЯ МТС

#### Идут впереди:

1. Кочкин	49	6. Ахметдуллин	35
2. Бадрин	45	7. Крахотин	34
3. Марков	41	8. Дикунов	36
4. Лещенко	38	9. Денисов	26
5. Чистяков	36	10. Азимов	26

#### Отстают:

Щербаков	21	Вайшиля	19
Гульков	20	Акулич	6,9

## Активное звено

Активно борется за дело комсомольско-молодежное звено по выращиванию кукурузы Эдуард Лашпо занимается внесением местных и минеральных удобрений под кукурузу. Колхоз приобрел 10 ручных кукурузосажалок. В севе кукурузы колхозу окажет помощь Бороковская школа и детдом.

П. Николаенко,  
агроном колхоза.

## Начали сев кукурузы

20 мая к севу кукурузы переоборудованными сеялками «СД-24» приступили колхозы им. Молотова и им. Сталина. Предварительное испытание сеялки в колхозе им. Молотова 19 мая показало, что сеялка будет отлично работать и производительность труда будет высокой. 19 мая вручную посевено было 2 га кукурузы.

К севу кукурузы вручную приступил колхоз им. Маленкова.

К. Юрьев.

готовлено. Члены звена вывезли на участок навоз, а минеральные удобрения они будут вносить как подкормку. В эти дни члены звена занимались сортировкой семян кукурузы вручную.

Сегодня звено приступит к севу кукурузы.

В. Петров.

## Ждем библиотекаря на поля

Механизаторы нашей тракторной бригады № 7, обслуживающей колхоз «Кузбасс», в большой обиде на заведующую сельской библиотеки Евгению Супрунову. Три недели уже идут полевые работы, механизаторы живут в поле и иной тракторист непрочно бы почтить в свободное время книгу.

Однако за период сева заведующая библиотекой т. Супрунова ни разу не побывала у нас. Да и на селе она бывает в библиотеке от случая к случаю.

Мы считаем, что т. Супрунова должна улучшить свою работу.

Г. Данилов.

## В тракторной бригаде т. Кузьмина

### Передовики соревнования

Тракторная бригада т. Кузьмина Итатской МТС полным ходом ведет весенние полевые работы в колхозе им. Кирова. Заканчивается сев основной культуры — пшеницы, начинается посадка картофеля, подготовлена земля под кукурузу.

Многие трактористы бригады, стремясь обеспечить сев в лучшие агротехнические сроки, значительно перевыполняют сменные нормы выработки. Впереди идет тракторист Виктор Плотников с прицепщиком Владимиром Дмитриевым. На весеновспашке, на бороновании и на других работах они ежедневно значительно перевыполняют нормы выработки. На их тракторе «ДТ-54» развеивается переходящий красный флагок, который механизаторы стараются не упустить.

Высокопроизводительно работают также трактористы тт. Вахрушев и Ермаков.

### Старателей горючевоз

11 лет работает горючевозом в колхозе им. Кирова колхозник Василий Андреевич Усков. За этот период он показал себя как честный добросовестный работник. Не было еще случая, чтобы по вине т. Ускова простояли тракторы.

Василий Андреевич Усков также любовно относится к закрепленным за ним лошадям, хорошо за ними ухаживает, правильно их эксплуатирует. Честь и хвала такому труженику.

### Бракоделы и лентяи

«В семье не без урода», — гласит русская поговорка. Так и в бригаде т. Кузьмина наряду с передовыми механизаторами есть бракоделы и лентяи, недобросовестно относящиеся к своим обязанностям.

15 мая тракторист Александр Финк и прицепщик Александр Одинцов недоброкачественно провели боронование зяби на площади 10 га. Бракоделы тут же были изобличены и на них составлен акт. Работа будет передана за их счет.

Из этого факта все трактористы бригады должны сделать себе выводы. Теперь, когда советский народ решает поставленную партией грандиозную задачу подъема сельского хозяйства, не должно быть места бракодельству. С бракоделами надо решительно бороться.

Нельзя не отметить недобросовестную работу учетчика бригады А. Шубаева и заправщика Гуренкова. По их вине часто бывают случаи, когда тракторы простаивают по 30—40 минут из-за несвоевременной заправки горючим. На замечания Гуренков правильно не реагирует и не хочет исправляться. В такое горячее время Шубаев и Гуренков не носят в тракторном вагончике.

Учетчик Шубаев и заправщик Гуренков должны резко улучшить работу.

А. АГЕЕВ,  
агроном колхоза.

## Не снижать надоев молока

В настоящее время, как известно, крупный рогатый скот, в том числе дойные коровы, находится на пастбище. Перевод коров со столового на пастбищное содержание может вызвать резкое снижение надоев. Но коллектив работников МТФ колхоза им. Шверника решил не допустить снижения надоев молока. Для этой цели коров на пастбище мы подкармливаем сидеросом. Сидерос у нас имеется еще много и мы думаем под-

кармливать им коров до тех пор, пока не вырастет большая трава. В результате принятых мер снижения надоев молока не допущено.

Среди доярок больше всех надоила молока за 7 месяцев текущего сельскохозяйственного года доярка Матрена Лунева. Неплохо поработали также доярки Анастасия Голосуцких и Мария Головкина.

Г. ГОЛОФАЕВ,  
заведующий МТФ колхоза им.  
Шверника.

## ШКОЛЬНИКИ! БОЛЬШЕ СОБИРАЙТЕ ЛОМ МЕТАЛЛОВ

Хорошо поработали по сбору лома металлов учащиеся Беляковской семилетней школы. В 1955 году они собрали 3 тонны 700 килограммов лома черных и цветных металлов. В этой работе особенно отличились ученики 7 класса Петр Мильченко, Валентина Зайцева, ученики 6 класса Владимир Бублик, Анатолий Скальский, Ана-

толий Светильников и другие. Учитывая, что сбор лома металлов имеет большое народно-хозяйственное значение, учащиеся Беляковской семилетней школы обратились к учащимся всех школ района с призывом активно включиться в работу по сбору лома черных и цветных металлов.

И. КРАСЕВ.

## Премия заводу

Коллектив Итатского овощесушильного завода, готовясь к осеннему сезону переработки картофеля и овощей, успешно ведет заготовку дров. Значительно перевыполняют нормы выработки на заготовку дров рабочие завода В. Перепелкин, А. Фролов, А. Дубровская.

М. Тенфер, Е. Буль и другие. На днях в жизни коллектива завода произошло радостное событие. За высокие показатели в работе в период с 1951 по 1954 год завод получил премию — грузовую автомашину.

А. УСКОВ, М. ТЮЛЮКОВ.

## Новый порядок планирования сельского хозяйства

В нашей стране осуществляется плановое руководство развитием народного хозяйства и такой обширной его отраслью, как сельское хозяйство. В этом состоит одно из величайших преимуществ социалистической экономики. У нас нет присущей капитализму анархии производства. Вся хозяйственная жизнь в нашей стране определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах всего советского народа. Но это не означает, чтобы из центра регламентировали все стороны деятельности людей на местах и не учитывались конкретные условия и особенности развития того или иного района.

Великий Ленин учил: «Земледелие в Калужской губернии не то, что в Казанской. То же относится ко всей промышленности. То же относится ко всему администрированию или управлению. Не учитывать во всех этих вопросах местных отличий значило бы впадать в бюрократический централизм и т. п., значило бы мешать местным работникам в том учете местных различий, который является основой разумной работы» (т. 33, стр. 327).

Богатый опыт передовых колхозов, МТС и совхозов полностью подтверждает эти ленинские слова. Только на основе учета конкретных природно-климатических и экономических условий можно разумно с наибольшей пользой вести общественное хозяйство.

Между тем у нас в планировании сельского хозяйства допускались серьезные ошибки и недостатки. До последнего времени колхозы и совхозы доводились планы посева, в которых строго определялось, какие культуры и в каких размерах им нужно сеять, какие виды скота и в каких количествах содержать. Для МТС устанавливались большие количества различных видов тракторных работ. Такое шаблонное планирование приводило к неправильному размещению сельскохозяйственных культур, не соответствовало экономическим и почвенно-климатическим условиям хозяйств, накопленному опыту, сложившейся культуре земледелия и не способствовало увеличению валовых сборов урожая, производства мяса, молока, яиц, шерсти и другой сельскохозяйственной продукции.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об изменении практики планирования сельского хозяйства» отмечается, что система планирования с чрезмерной централизаци-

ией и большим количеством показателей, устанавливаемых для колхозов, МТС и совхозов, не вызывалась государственной необходимостью. Партия и правительство сочли необходимым ввести новый порядок планирования. Оно должно начинаться непосредственно в колхозах совместно с МТС и в совхозах.

Теперь весь счет будет вестись

не по количеству засеянных

гектаров той или иной куль

туры или голов скота в стаде,

а по количеству полученных

центнеров зерна, картофеля,

овощей, мяса, молока, шерсти

и других продуктов.

В государственном плане развития сельского хозяйства отныне определяется лишь объем заготовок продуктов земледелия и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактации и закупкам, а также общий объем тракторных работ, производимых в колхозах. Только по этим показателям доводятся плановые задания до колхозов и МТС. Следовательно, колхозы с участием МТС по своему усмотрению определяют размер посевных площадей по каждой культуре, количество скота, уровень его продуктивности.

Объем продукции, подлежащей сдаче государству колхозами, составляет лишь часть производимых ими продуктов. Значит, при составлении планов развития общественного хозяйства колхозам выгодно использовать все земли с таким расчетом, чтобы получать наибольшее количество сельскохозяйственной продукции на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ.

Это позволит значительно поднять доходность и товарность колхозного производства, повысить материальную заинтересованность колхозов и колхозников.

Новый порядок планирования, в котором отправным началом служит объем производства товарной продукции, развязывает инициативу колхозов, МТС и совхозов. Он наилучшим образом сочетает интересы колхозов и колхозников, работников МТС и совхозов с государственными, общегородскими интересами.

В колхозах и совхозах разрабатываются перспективные планы развития сельского хозяйства на 1955 и 1956 годы. В них намечается лучшее использование земель и тех внутренних ресурсов, которые позволяют быстро увеличить производство сельскохозяйственных

продуктов. Так, колхоз «Путь новой жизни», Кунцевского района, Московской области, при разработке своего перспективного плана внес существенные

изменения в структуру посевных площадей. Особое внимание члены этой артели обратили на расширение посевов тех культур, которые дают наибольшие экономические выгоды. Они единодушно решили увеличить посевы кукурузы.

В основу плана здесь положен выход валовой и товарной продукции. Намечены меры, обеспечивающие значительный рост производства продуктов земледелия и животноводства уже в этом году. Если в прошлом году колхоз «Путь новой жизни» имел выход молока на 100 гектаров земельных угодий 678 центнеров, то в 1955 году он планирует получить на эту площадь 840 центнеров. Почти удваивается количество свинины на 100 гектаров пашни.

Разумно подошли к составлению перспективного плана и в колхозе имени Ворошилова, Люблинского района, Омской области. При составлении плана члены артели поставили своей целью досрочно выполнить предусмотренные в решениях январского Пленума ЦК КПСС задания по производству животноводческой продукции и всемерно повысить выход ее на сто гектаров земельных угодий. Особое внимание в плане уделено увеличению производства зерна и кормов.

Следует отметить, что все местные работники правильно поняли постановление партии и правительства «Об изменении практики планирования сельского хозяйства». Некоторые руководители сельскохозяйственных органов полагали, что осуществлять это постановление надо только с 1956 года. Поэтому они на текущий год брали за основу цифры, ранее утвержденные народнохозяйственным планом, и механически разверстывали их по районам и колхозам. Такая практика могла нанести большой ущерб делу увеличения производства продукции сельского хозяйства.

В колхозной деревне наступила горячая пора весенних полевых работ. Труженики сельского хозяйства прилагают все усилия к тому, чтобы уже в этом году намного увеличить производство зерна, создать прочную кормовую базу, поднять продуктивность животноводства.

Долг сельских коммунистов и комсомольцев состоит в том, чтобы возглавить творческую активность колхозников, работников МТС и совхозов, направить их неисчерпаемую энергию на успешное претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

С. ВЕТЛУГИН.

## Массовая проверка выигрышей

займодержателей, проверивших свои облигации, выиграли 17 человек. В колхозе им. Шверника из 13 займодержателей, предъявивших свои облигации для проверки, выиграли 4 человека.

В дальнейшем райберкassa будет проводить массовые проверки облигаций займодержателей в других селах и деревнях района.

И. ШАВЛЕЙКО,  
инспектор райберкассы.

За редактора В. ВОРОНИН.